
Neibsheim 
 
Öffentliche Sitzung 
Einladung zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Neibsheim am Mittwoch, 19.01.2005 um 19.00 Uhr 
im Rathaussaal. 
Tagesordnung: 
1. Fragen und Anregungen der Bürger/innen 
2. Bauanträge 
a) Errichtung einer Werbetafel, Talbachstr. 16,  
b) Umnutzung Lagerraum, Talbachstr. 24 
3. Bekanntgaben/Verschiedenes 
4. Bürger/innen haben das Wort 
 
 
Fundsache 
Ein wollweißfarbener Schal wurde abgegeben. Dieser kann während der üblichen Sprechzeiten bei der 
Ortsverwaltung abgeholt werden. 
 
 
Illegale Müllablagerungen 
In der jüngsten Vergangenheit wurde erneut ein Wegkreuz auf Neibsheimer Gemarkung mit Abfällen 
verunreinigt. Die Art und Weise, wie hier der Unrat um und auf dem Kreuz drapiert war, lässt vermuten, 
dass hier nicht einfach Müll abgelegt, sondern dass dieser Ort auf mutwillige Art verschmutzt und derart 
zugerichtet wurde. Des weiteren wurden vor kurzem beim Wegkreuz im Gewann „Rostberg“ am 
Verbindungsweg Richtung Heidelsheim eine Anzahl großer Glasscheiben abgelegt, welche dann auf 
Kosten der Allgemeinheit vom Bauhof sachgemäß entsorgt werden mussten. Da sich ähnliche Dinge in 
letzter Zeit häufen und dies nicht hingenommen werden darf, bittet die Ortsverwaltung Neibsheim 
eventuelle Beobachtungen in dieser Sache zu melden.  
 
 
Weihnachts- und Neujahrsschreiben von Bürgermeister Patrick Bonnard, Neuflize 
Liebe Freunde in Neibsheim, 
Die letzten Tage des Jahres 2004 sind angebrochen. Europa hat mit seinen nunmehr 25 Mitgliedsstaaten 
neue Dimensionen angenommen. Jeder dieser Staaten bringt seine Eigenheiten ein, und teilt gleichzeitig 
mit den anderen die gemeinsame Basis humanistischer Werte. Jeder bietet eine bestimmte Vorstellung von 
Demokratie unter Anerkennung der Unterschiede. Hier praktiziert ein Land die parlamentarische 
Demokratie, dort ein anderes die parlamentarische Monarchie. „Ein Mann – eine Stimme“ bildet das 
Fundament unserer Institutionen. Die Konflikte sind fern, ein Raum der Freiheit, der Toleranz und der 
gegenseitigen Verständigung ist an die Stelle der Gegensätze vergangener Zeiten getreten. Eine Vielzahl 
von Sprachen, eine gemeinsame Geschichte sind gleichwohl Stärken und Schwächen Europas. Dies sind 
die Eigenschaften, die es für die Anrainerstaaten so attraktiv macht. Die derzeitigen Verhandlungen, um 
den Beitritt der Türkei möglich zu machen, sind hierfür ein gutes Beispiel. Im Jahr 2007 werden Bulgarien 
und Rumänien der Gemeinschaft beitreten. Konnten sich die Gründerväter des gemeinsamen Europas 
vorstellen, welche Bedeutung ihr Projekt für die Welt haben würde? Nahezu 60 Jahre in Frieden, eine 
beneidenswerte soziale und wirtschaftliche Entwicklung, die sich zahlreiche Staaten zum Beispiel 
genommen haben, und uns Europäern erscheint dieser Freiraum schon so selbstverständlich, dass wir uns 
nicht einmal mehr Gedanken darüber machen, was für ein ungeheuerer Vorsprung die Union eigentlich 
darstellt. Die Gemeindepartnerschaften in Europa und unsere im Besonderen, belegen sehr deutlich diese 
Tatsache. Und noch mehr tragen unsere Begegnungen und Aktivitäten in bescheidenem Maße zu diesem 
Schwung bei. Das Zusammentreffen unserer beiden Partnerschaftsausschüsse in den ersten Monaten 2005 
in Neuflize wird uns Gelegenheit geben, wie schon gewohnt, die Begegnungen für 2005 und auch darüber 
hinaus festzulegen und im Detail zu besprechen. Die Änderung des Besuchsdatums im September wird – 
so hoffen wir – zu einer Festigung der Verbindungen beitragen. Neue Familien möchten an unseren 
Begegnungen teilnehmen. Kontakte mit den Vereinen wurden aufgenommen, um neuen Schwung in die 
Begegnungen zu bekommen, und sehr wahrscheinlich werden die Fußballer daran teilnehmen; der neue 
Vorstand ist nicht abgeneigt. So erwarten wir Euch, um unsere Vorhaben im Detail zu besprechen. Bis 
dahin wünsche ich allen, auch namens des Gemeinderats und der Einwohner von Neuflize Frohe 
Weihnachten und ein Gutes Neues Jahr. 
Bis zu unserem baldigen Wiedersehen grüßt Euch herzlich 
Patrick Bonnard 
Bürgermeister. 
 



 
Generalversammlung des Männergesangvereins Liederkranz 
Am Samstag, 15. Januar 2005 um 20 Uhr findet im Dorfgemeinschaftshaus in Neibsheim die ordentliche 
Mitgliederversammlung des Männergesangvereins Liederkranz Neibsheim statt. Die Tagesordnung sieht 
nach der Begrüßung und Totenehrung die Berichte der Vorstandschaft, Ehrungen für fleißigen 
Probenbesuch, Neuwahlen, den Beschluss über die Änderung der Mitgliedsbeiträge sowie Punkte, 
Wünsche und Anträge und Verschiedenes vor. Alle Mitglieder und Ehrenmitglieder sind hierzu recht 
herzlich eingeladen. 


